

# 常州体彩将公益理念融入发展

张昕 刘敏

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年,常州体彩继续在高质量发展道路上砥砺奋进,全年体育彩票销售量达31.55亿元,再创历史新高。这一年,常州体彩秉持中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨,将公益理念深深融入发展的血脉之中,助推常州体育事业和社会公益事业发展。

**坚持党建引领 强化政治担当**

常州体彩坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,锚定“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的发展目标,坚持以责任为先导,积极担当作为,推进全面从严治党向纵深发展。

常州体彩遵循“统筹规划、合理布局、公开公正、规范透明、从优选择、兼顾公益”的原则,有序开展实体店阳光公招。以“新增一批优质实体店,打造一批特色实体店,帮扶一批低销实体店”为主要工作方向,同步推进行业渠道多元化建设,优化提升传统专营渠道,持续扩大“体彩+”实体店建设规模,努力引导全市实体店

向“专业化、特色化、全覆盖”的方向迈进。

## 扩大品牌影响 履行公益使命

常州体彩积极开展营销宣传、推进品牌建设。统筹户外媒体、互联网媒体、传统媒体等,做好体彩专版的宣传发布,加强对“常州体彩”官方微信的运营和维护。结合去年的全域马拉松以及节日热点,开展体彩品牌宣传以及主题活动30余场。同时,结合本地特色优势,自主创新开展品牌推广活动,积极传播体育彩票公益、公信的正面形象。

常州体彩积极践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为竞技体育事业发展提供后盾,并助推全民健身理念广泛传播。积极开展公益服务,以暖心行动传递体彩力量。在传播体育彩票品牌价值、强化社会正向认知方面取得了良好效果。

常州体彩持续推进责任彩票管理体系建设,强化责任彩票在各个业务环节的落实,努力构建“多人少买”的市场格局,保护广大体彩从业者和购彩者的合法权益,持续推进传统实体渠道引导理性购彩工作,积极为购彩者营造健康有序的购彩环境。

# 全国泰拳锦标赛惠州落幕

**本报讯** 2024年“金甲杯”全国泰拳锦标赛、全国青少年泰拳锦标赛,日前在广东省惠州市惠东体育馆落幕。

两项比赛参赛队伍达62支,参赛总人数300多人。其中,成年组设置女子6个公斤级别、男子13个公斤级别的小项;青少年组设置U11、U13、U17等三个年龄段共42个公斤级别的小项。经过四个比赛日的激烈比拼,最终决出各年龄组和各公斤级别的前八名。

本次全国泰拳锦标赛是组建泰拳国家队的一次重要选拔赛事。国家队将参加2025年世界泰拳锦标赛和世界运动会泰拳项目比赛,这两项赛事是对我国泰拳运动发展水平的重要考验,也是在国际赛场展现中国泰拳实力的良好机会。

赛事期间,粤港澳三地泰拳代表正式成立粤港澳大湾区泰拳联盟,希望通过推动粤港澳大湾区泰拳项目交流发展,向世界讲好中国故事,共同提升泰拳运动在大湾区的影响力。

本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办,国际泰拳联合会和世界泰拳理事会为指导单位,金甲体育承办。据了解,为了快速推动我国泰拳运动发展和教练员、裁判员队伍建设,更好地与国际泰拳运动接轨,2024年国际级泰拳教练员、裁判员培训班此前在惠州举办。共有130多人次参加培训,从培训班中选拔出的优秀裁判员参与了此次全国泰拳锦标赛和青少年泰拳锦标赛的执裁工作。

(黄心豪)

# 广东百县羽毛球赛省级总决赛收官

**本报讯** 中国体育彩票·2024年广东省“百县千镇万村”系列赛——百县羽毛球赛省级总决赛日前在江门台山市收官,来自广东省内21个地级市的200余名运动员参赛。赛事旨在深入推进“百千万工程”实施,满足基层群众对体育赛事活动的需求和对美好生活的期待,营造迎接第十五届全国运动会的良好氛围。

比赛设置混合团体赛,涵盖男双、女双、混双三大项目,不仅全面考验运动员的个人技艺,更对团队协作能力提出较高要求。最终,珠海市香洲区队问鼎,汕尾市华侨区恩华俱乐部荣获亚军,韶关市代表队与阳江市江城区并列季军。赛场外,游戏互动区同样热闹非凡,主办方专门

设置了“眼疾手快”、趣味扔球等互动游戏,还邀请第十四届全运会羽毛球群众组冠军教练来到现场与观众互动。

在2024年4月至11月期间,百县羽毛球赛在广东全省范围内广泛展开,历经县(区)级赛、市级赛层层选拔,累计举办3000余场比赛,吸引了近万名羽毛球爱好者热情参与。其间还广泛开展广东省“百县千镇万村高质量发展工程”、体彩公益、体育和乡村振兴等领域的宣传推广。

本次赛事由广东省体育局指导,中国体育彩票独家冠名,广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省羽毛球协会联合主办,台山市文化广电旅游体育局承办。

(黄心豪)

# 数千人参与广东轮滑狂欢月

**本报讯** “喜迎十五运”2024年广东省轮滑月开幕式日前在广东省轮滑综合训练基地举行。来自全省各地近百支队伍参加比赛,参与总人数近5000人。

在一个月的时间里,广东省轮滑综合训练基地相继举办奔跑吧·少年2024年广东省青少年滑板锦标赛,我要上全运2024年广东省青少年速度轮滑、自由式轮滑、单排轮滑锦标赛,以及第一届全国全民健身大赛(华南区)轮滑比赛。

广东省轮滑综合训练基地自建立以来,致力于推动轮滑项目发展,提高省内轮滑竞赛水平与办赛质量。这里曾承办过多场省级乃至国家级别的赛事,每年多达数万名轮滑运动员来此参加比赛,使轮滑运动在广东省内得到不断普及和推广,进而营造了健康轮滑运动环境,推动青少年轮滑运动不断迈向高水平。

近年来,广东大力推动轮滑运动发展。为充分挖掘省内丰富的体育赛事资源与旅游潜力,广东结合省内各地丰富资源、历史文化底蕴和新兴体育项目特色,借助“赛事+旅游”双引擎,在省内多地举办了各类轮滑赛事,开启了文体旅融合发展的新篇章。在新业态的催化下,广东省轮滑运动影响力不断扩大,轮滑赛事规模不断升级。2024年广东省轮滑狂欢月的举办,进一步巩固了体育赛事作为城市发展重要引擎的地位,为“百千万工程”建设注入顺德力量。

本届赛事由广东省体育局主办,广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省轮滑运动协会、佛山市顺德区文化广电旅游体育局承办,广东省体育彩票中心、佛山市顺德区体育总会、佛山市顺德区大良街道宣传文体办协办。

(黄心豪)

# 粤港澳大湾区举办青少年网球培训

**本报讯** 由广东省网球协会主办、香港赛马会独家冠名赞助的2024—2025年度香港赛马会助力粤港澳大湾区青少年发展计划网球公益培训,日前在广州举办了金满贯站开营仪式和黄埔站结营仪式。

广州金满贯站在广州市海珠区保利世贸博览馆金满贯网球中心开营,本期训练营将于1月12日结束。同时,2024—2025年度广东省网球协会金满贯琶洲训练基地正式挂牌成立。

广东省网球协会相关负责人表示,青少年网球推广意义重大,协会将继续与香港赛马会深化合作、创新培训模式、扩大培训规模,以期为粤港澳大湾区乃至全国网球事业培养更多优秀人才。

在广州开发区第一体育中心,广州黄埔站迎来青少年网球公益培训结营。通过网球公益培训,帮助更多青少年爱上网球、爱上体育运动,在强身健体的同时,为粤港澳大湾区体育的蓬勃发展贡献青春力量。

据了解,2024—2025年度香港赛马会助力粤港澳大湾区青少年体育发展计划网球培训旨在通过香港赛马会的全力支持,结合广东省网球协会在全省各地的优质资源,为粤港澳大湾区青少年提供走进网球场、享受网球运动快乐的通道,为培养青少年对网球的兴趣、发现网球青少年后备人才作出积极贡献。

(黄心豪)

# 少儿运动汇跑酷“炫”茂名

**本报讯** “粤运动·越健康”少年儿童运动汇暨喜迎十五运跑酷项目寒假活动日前在广东省茂名高州市云潭镇新华村举行。

本次活动响应广东体育助力“百千万工程”高质量发展,推动全民健身运动普及,不仅丰富了青少年的文体生活,同时帮助青少年掌握跑酷运动技能,增强青少年体质,有助于青少年形成终身体育的生活习惯和生活方式。

本次活动共吸引当地130多名青少年参与。活动现场设置摸高赛、直臂悬挂计时赛、静态猫爬计时赛、单人障碍竞速赛、障碍接力竞速赛体验等多项竞赛活动,调动了青少年参加跑酷运动的积极性。赛场上,随着裁判员一声令下,小选手们迅速出发,各显身手,秀出各种酷炫动作展现

出不俗实力。青少年参与者在享受运动乐趣、传承体育精神的同时,也使活动现场充满了活力和激情。

据了解,广东省体育局在策划“百县千镇万村”系列活动时,明确提出赛事组织、执行和效果方面的要求,旨在将省级赛事资源向乡镇和基层倾斜,确保各地青少年儿童能够在家门口参与省级水平的体育赛事。广东开展跑酷项目训练营寒假活动,有助于激发全省青少年参与跑酷运动的兴趣,促进体育技能普及,这是广东积极发展跑酷等新兴运动项目的重要举措。

本次活动由广东省体育局、少先队广东省工作委员会主办,广东省体操技巧协会承办,广东省体操技巧协会霹雳舞·跑酷委员会协办。

(黄心豪)



# 第五届户外运动生活节羊城举行

**本报讯** 第五届活力圈户外运动生活节日前在广州海珠国家湿地公园举行。12家来自亚洲和国内省市的运动协会、相关机构正式进驻华体活力圈(广东)户外基地,为广大群众及户外运动爱好者提供更丰富的体验、交流和分享平台。

本届生活节新增更多好玩的运动项目,包括8大专业竞技赛事、多项野趣热炼运动、民谣市集、露营烧烤、文创手作、宠物专场和经典车展等。

广州海珠国家湿地公园除拥有丰富多样的湿地动植物资源外,游客在这里还可以体验到

各类户外运动等20多个游戏项目。未来,园区将引入超50个单项活动,进一步丰富游客的户外运动体验。

本届户外运动生活节持续9天,通过参与各类户外运动项目,参与者不仅能亲近大自然,更能挑战自我,以积极、健康的方式创造更多美好回忆。

本届生活节由广州海珠国家湿地公园、广东省军事体育运动协会、广东省户外运动协会、华体活力圈(广东)户外基地主办,广州市海珠区文化广电旅游体育局指导,广东省瞪羚体育产业股份有限公司承办。(黄心豪)

浑善达克冰雪大穿越带动冬季旅游持续升温

进入冬季以来,锡林郭勒盟以体塑旅、以体彰文,先后举办全国冰上龙舟超级联赛、锡林郭勒国际冰上龙舟锦标赛、蒙古马超级联赛、大众冰雪季等赛事活动,有效带动锡林郭勒旅游人次和收入不断攀升。截至目前,这个冬季锡林郭勒盟累计接待全国游客100余万人次,旅游综合收入超10亿元。

(黄璐超)